

Magyar Hírmondó.



16.

Költ Bétsben, Böjt-elő Havának (Februáriusnak)
24-dik napján, 1795-dik Esztendőben.

Hadi Környülmállások.

Frankfurtból Febr. 9-dikén: — „*Frigyes-Belgyiom'* földjéről, *Osnabrück*-be szállítottatott által az *Anglusok'* fő-quártély-lya; a' *Hannoveránusoké* pedig *Münster*-be. Ezen Seregék, 6 gyalog és 3 lovas *Hannoveri* Regementekkel; húsz ezer *Hasszusokkal*; 6 ezer *Braunsvájiakkal*; és egy *Saxóniai* Korpussal fognak szaporítottatni. — Parancsolat adatott-ki, mind *Osnabrückben*; mind *Münsterben*, hogy el-takarodjanak onnan az Idégenek. — Néhai 16 dik *Lajos'* második Testvér-öt-tse, a' *Vesztfáliai* Kerületnek *Pyrmont* Me-ző-Városába vette magát. — *Angliából* kilentzedik Januáriustól fogva, nem vettünk semmi Tudósításokat. “

Heidelbergából Febr. 9-dikénn: — „*Condé* Hertzeg' fő-quártély-ya el fog hólnap költözni *Bruchsalból*, a' *Necker* vize mellé *Rothembourgba*. “

Olasz-Országból. —

Genuából Jan. 29-dikén: — „*Bizonyos* Tudósításból tudjuk, hogy még Jan.

27-dikén, derekasan védelmezték magokat a' *Spanyolok Rosas* Erősségjében, és hogy *Langara Sp. Admirális* (Fengeri Fő-Vezér) oda érkezett hajós-seregével, a' *Cadixi* Ki kötő-helyből, 's egyesítette magát a' *Rosasi* hajós-sereggel. "

„*Américának Mexikó* nevű Városában meg-akarták az Össze-esküdttek életétől fosztani a' *Spanyol* Vitze-Királyt; az Érseket; a' Káptalanbéli Urakat; a' Nemeseket; és a' vagyonosabb Lakosokat; de jókor el-fogattatván, nem boldogúlhattak szándékjokban. "

Genuából Febr. 3 dikánn : — „A' *Frantziák*, új Ispotályokat építtetnek olly helyein az *Olasz* földnek, a' hol igen egészséges a' levegő; és ezen 's több más hasonló jó intézetek által, nagy gátot vetettek már, az *Olasz-Orizági* seregek között uralkodott betegségeknek. "

A' leg-újabb *Nápolyi* Levelekből olvassuk, hogy nem fog több Katonaság küldődni *Nápolyból*, *Lombardiába*: mivel ha meg-hallaná a' *Tuloni* Fr. Hajós-sereg, hogy nints elegendő fegyveres erő kézen *Nápolyban* az ellentállásra: mindjárt arra felé venné útját.

Frigyes-Belgium' sorsáról.

A' hideg, melly, *Hollandiának* el-nyerésére segítette a' *Frantziákat*, öt grádu-sal volt nagyobb, mint az 1740-dik esztendő-béli. Mint különös nevezetességű tör-

ténetet, úgy írják *Hollandiából*, hogy egy két-lovas kotsi, *Over-Yssel* Frigyes Tartománynak *Zwoll* Városából *Ámsterdámba* ment, annak a' *Sinusnak* (Tenger-kelének) fagyos hátán, melly, *Frigyes-Belgyiomnak: Hollandia, Utrecht, Geldria, Over-Yssel, és Frisia* Tartományai között vagyon, és *Süderseenek* vagy *Zuyderzeenek* neveztetik.

A' *Hágai Hollandus* Katona őrizetet, meg eskettette *Moreau* Fr. Generális, Jan. 25 dikénn: hogy mind addig nem fog az említett Őrizet szolgálni a' *Frantziák* ellen: míg ugyan annyi számú foglyokat nem kap vissza érette a' Fr. Közönséges Társaság; avagy más eggyességre nem fognak lépni eggyemással a' *Frantzia* és *Frigyes-Belga* Nemzetek.

A' *Hollandiából* jövők, ezeket beszélik: — „Leg-nagyobb része a' *Hollandus* Katonaságnak, egy egy ember 3 forinttal, el-botsáttatott a' szolgálatból. Ha tetzik haza mehet: ha pedig a' *Frantziák* között akar szolgálni: fel-véttetik. — A' *Magisztrátusok* helyébe, más *Elöljárók* választattak hat hétre: *Reformátusokból, Evangélikusokból, és Katholikusokból.* *Ámsterdámban* első *Polgári-Tisztviselővé* lett *Néhai Pensiónárius Vischer*, a' ki, nem sokkal ez előtt, tíz esztendeig való számkivetésre büntettetett vala. — Az *Ámsterdami és Rotterdami* Kereskedők, folytatják

foglalatoságjaikat, az előbbeni módjok szerént. — A' melly *Amsterdami* Lakosok, nem adhatnak quártélyt a' reájok vetett Fr. Katonáknak: egyy forintot fizetnek naponként egyy Katonáért. “

A' *Frigyes - Belgyiomi* Helytartóságot örökség szerént bírtt *Orániai* Hertzegről és Hertzegnéről; a' Helytartóság örököséről 's ennek Feleségéről és kis Fiáról, nem különben a' testvér Öttséről is *Orániai Fridrik* Hertzegről, sokféle bizonytalan hírek kerengének: de már most bizonyosnak írják *Harlemből*, hogy az elő számláltt Helytartói egéllz Famúlia, Jan. 18 dik napjann, *Anglia* felé indúlt el a' *Scheveningeni* tenger parttól: 's egy *Hamburgi* Level, melly, 6-dik Februáriusban költ, azt írja, hogy a' *Braunschwájgi* Hertzegi Udvar, vett is már Tudósítást a' felől *Angliából*, hogy szerentsésen el érkezett légyen oda *Hollandiából* a' F. *Orániai* Háznép: és hogy hat *Hollandus* hadi hajókat is vitt egyfzermind oda ez úttal *Kinsbergen* Admirális.

Frantzia - Országból —

Miképpen kell bánni Hollandiával? —

Erre a' Kérdésre azt feleli a' maga Újságában *Mercier* nevű Nemzetgyűlési Tag, hogy a' Magános-személyeknek hazaikat nem kell ugyan háborgatni: de a' Státusnak, és az *Indiai* Kereskedő - Társaságnak mindennemű Tárházait, egyy szóval mind azt, a' mi, közönséges gazdagságát teszi *Hol-*

landiának, el kell foglalni a' Fr. Közönséges - Társaság' számára.

Iffjabb *Lacretelle* nevű Tudós, ezen Kérdés eránt való értekezéseit következő dő tzm alatt nyomtattatta - ki: *Réflexions sur l'entrée des François dans les sept Provinces - Unies.* „Ha mi *Hollandiára* nézve — így itél *Lacretelle* — egy bölts és okos igazgatásnak reguláit követjük: úgy magunknak nyertük mi *Hollandiát*; ha pedig tirannuskodni kezdünk mi ezen: úgy ez, *Angliának* van nyerve.“

Altier, Robergot, Bellegarde, Lacoste, Joubert és *Hausmann* Nemzet gyűlési Komisszáriusok, *Hágából* indítottak *Paris*-ba Januáriusnak 28 dikán, egy Tudóstást, mellyben jelentették: hogy *Willemstadt, Bréda, Gorcum,* és *Berg op-Zoom* Erösségek; továbbá a' *Süderseebe* fagyott *Hollandus* hajós-sereg; nem különben *Briel* és *Helvoetsluis*. Ki-kötő-helyek, a' Fr. Közönséges-Társaság' hatalmában vóltak már akkor. — *Helvoetsluisból* nyóltzfáz *Anglusok* éppen akkor akartak vólna mindjárt indulni, midön *Bonneau* Fr. Generálistól Levelet vett az odá való Komendáns *Stoury*, ki is a' Levél' vételével, leg-ottan fel-fegyverkeztetett hatszáz fogoly *Frantziákat*, 's ezek által visszä-tartóztatta az indulni akartt *Anglusokat*. — *Salm-Salm* és *Hohenlohe* Hertzegek, kik mind ketten a' *Hollandusoknál* szolgáltak, *Gr. Clerfayt-*

nek egy Adjutánsával együtt a' jégen szorúlván, fogságba estek, 's Párisba küldettek.

Párisból Febr. 5-dikén: — „*Bresti* hajós-seregünk, a' Kanálisban (*Anglia és Fr. Ország* között lévő szoross-tengeren) kezdett vala fel 's alá járkálni olly véggel, hogy prédát tsínálhasson magának azokból a' számos *Angl. Kereskedő* hajókból, mellyek, *Napkeleti-India* felé szándékozták útjokat venni, de alig ha kárt nem tett hajós-seregünkben, a' nagy szélvész, mellyről még eddig tsak annyit tudunk, hogy *le Téméraire* nevű 74 ágyús hajónkat külön szakasztotta a' többektől, 's kényszerítette a' *Port maloi* Ki kötő-helybe szállani-bé nem kevés sérelemmel. Az említett *Angliai* gazdag szállítvány' bátorságos útjának ktsínálása, *Howe* Admirálisra bizattatott, a' mint bizonyosan értjük. E' szerént könnyen meg eshetik, hogy össze fognak találkozni a' két (t. i. *Anglus és Frantzia*) hajós-seregek; 's meg-ütköznek egymással. “

Elegyes Tudósítások.

A' *Wesztfáliai* Német Kerületnek *Wesel* Városából írják, hogy *Basileából, Dürand* nevű *Frantzia* érkezett oda Jan. 26-dikán, *Prusszus* Minister Gróf *Golz* passzusával, és onnan, *Dániának* Fő-városa *Kopenhága* felé folytatta útját.

Gróf *Golz*ról, bizonyosnak írták vala *Párisi* Tudósítások, hogy a' *Békesség*.

nek munkálása végett, Párisba ment légyen *Basileából*. — Hihetőnek ír annyit, egy *Mannheimi* Levél, hogy a' nevezett Grófnak Titoknokjai között egy, Jan. 26 dika' tájján Párisba érkezett; és e' helyett, magát Gr. *Golzot* hirdették ki mindjárt a' *Párisi* Írók: mivelhogy igen óhajtják a' Békességet. — A' *Basileai* Tudósítások szerént, az a' bizonyos, hogy Gróf *Golz*, nem vólt *Párisban*; 's nem is megyen: mert meghala Febr. 6. dik éjtszakáján. (Némelly Levelek, elébb teszik a' halálát egy éjtszakával.)

Párisból azt is írták Febr. 2. dikánn, hogy egy *Szárdíniai* Titkos Követ is érkezett oda, Békesség' fel-tételeivel.

A' *Frigyes-Belgyiomi* Fő. Kormányfőék mellett *Hágában*, *Prusszus* Követséget viselt Gróf *Keller*, 3. dik Februáriusban, *Brema* nevű Városába érkezett az *Alsó-Saxóniai* Német Kerületnek. Ugyan ott tartózkodtak vala akkor, az *Orosz*, *Spanyol*, és *Portugallus*, *Hágai* Ex-Követek is. — Az *Amériki*, *Svéd* és *Dánus* Követek ellenben, továbbra is megmaradtak *Hágában*.

A' *Nehai Frantzia* Udvar, *St. Barthelemy* nevű Szigetet oda engedett vala a' *Svéd* Udvarnak, kilentz esztendőkkel ez előtt, *Napnyugoti-Indiában*. Ezen Szigetben szépen virágzik most a' kereskedés, és tsak nem minden szükséges dolgok bőven találtatnak benne: mivel nem hada-

kozik a' *Svéd* Udvar. A' fzoimfzéd Szige-
tekből, sok gazdag Lakosok költöztek ál-
tal, nagyobb hátorságnak okáért, *St. Bart-*
helemybe, nevezetesen, eggy a' *St. Eu-*
stachi leg-nagyobb Házak közzül is. *Gu-*
staviában, — ez a' neve, a' *St. Barthe-*
lemybéli Városnak — minteggy ezerrel ne-
vekedett a' Házak' száma.

Varsóból Jan. 26-dikán: — „ Az itt
lévő *Orosz* Katonaság, általán fogva, ka-
fzármban tartózkodik. — Itt minden dol-
gok, az *Orosz* Kormányozónak *Buchshöv-*
den Generá'májornak intézése szerént foly-
nak. — Nem messze tőlünk, a' *Vistula*
(*Vizsla*) vízenn alól és felül *Prusszusok* ál-
lanak; a' *Vizslán* felül való vidékekenn,
Ts. K. Katonaság is. Úgy hallyuk, hogy
a' *Sendomíri* és *Krakkói* Kerületekbe, *Prusz-*
szus Posta - Tisztek érkeztenek. “

„ *Kurlandiában*, nem tartatik még
Közönséges gyűlés; mert az ott uralkodó
Hertzeg, *Pétersburgba* megy; hogy elébb,
mind a' Hertzegi-Familiával, mind a' Ne-
mességgel eggyességre léphessen, az *Orosz*
Udvar közbenjárása által. “

Lembergől Febr. 11-dikén: — „ Olly
Tudósítások érkeztek ide *Lengyel* - Ország-
ból, hogy ezen Ország sorsának el-intéze-
se végett, *Grodnába* gyűlnek a' Hatalmas-
ságok Követjeik. . . Oda indúlt vala *Orosz*
Feldmarsall Gróf *Suwarow* is: de az úton
olly értelmű parantsolatját kapta staféta

által, a' Tsászárnéjának, hogy ismét térjen vissza *Varsóba*. Ezen Városba Ts. K. Ingenieur-Kapitány *Lenfraine*, Ö Ts. Kir. Felségének gyémántos képét vitte ajándékkül a' nevezett Feldmarsallnak, 's köszönetet mondott néki egyszersmind a' Ts. K. Felség' nevébenn, hogy *Gallítziának* és *Lodomeriának* bátorságát, leg-kisobb részben is meg-háboríttatni nem engedte. Nagy örömmel vette által a' Képet Gróf *Suwarow*, szívéhez szorította azt, 's meg-tsókolta egynehányszor. Más napra nagy asztalt készíttetett *Suwarow* Vezér, mellynél minden *Orosz* Stabális és Fő-Tisztekkel egyetemben a' Ts. K. Ajándék-vivőt is megvendégelte: 's közönségesen ivott a' Ts. K. Felség' életéért, melly örvendező *Éllyen*-kiáltást, száz ágyúk' durrogási váltották-fel. "

A' *Dániai* Korona-örökösének — ennek a' nagy reménységű, és közönséges kedvességű Hertzegnek — születése napján, a' Fő-Ministerhez, Gróf *Bernstorf* hoz, egy Levél érkezett, de a' mellynek Írója, nem nyilatkoztatta-ki magát; egy új emlékeztető-pénzzel együtt, mellynek egyik lapján; a' Minister' jól-találtt Képe izemléltetett; a' másikon pedig egy *Compasz*, illy felül-írással: Hiba nélkül mutat.

(*Compasz*-nak nevezetik a' többek között, azon eszközök a' Tengeren-hajókázóknak, a' mellynek nézéséből, mindég tudhatják ök; merre esik észak;

következésképpen azt is: merre esik: a' dél; napkelet; és napnyugot.)

A' nemes gondolkozású *Dánus* Minister, következő értelmű Írást iktatott be, illy meg tiszteltetéseért, a' *Koppenhágai* Újságokba: „Jan. 28 dikán, azon a' napon, melly, egyébaránt is örvendetes érzéseket szerzett, minden jó Ország-lakosiban, igen tettő ki fejezésű, de előttem esmeretlen Írásban, eggy engemet nagyon meg tisztelő, és szép Emlékeztető pénz küldődött hozzám. Ezen tselekedetért, mindeneknek valakik részt vettének abban, közönségesen és fejenként, igaz szívből származó köszönetet mondok. Belső érzésemnek ki-nyilatkoztatására, nem elégségesek szavaim: és ezen tehetetlenségemnek jól tudása, el-válthatatlanúl egybe fog köttetve lenni minden más érzésemmel. Félek, hogy nagy meg jutalmazása ez, az én hív munkálódásomnak, mellyet fordítok Másokkal eggyütt, a' jónak eszközlésére: eb-béli felelmem se' tartoztathat meg engem mindazáltal, hogy itt közönségesen ki ne mondjam: melly meg-tiszteltetettnek, 's jutalmaztatottnak nézem magamat, ezen szembetűnő bizonyága által az én Polgártársaimtól való betsültetésemnek, 's erántam viseltető barátságjoknak: és melly fereztsésemnek tartom magamat, hogy eggy olly Országban élek, a' hol, hozzá-hasonlíthatatlanúl gondolkoznak 's tselekesznek a' Lakosok.“

Svéd-Ország' Igazgatója Károly Királyi Hertzeg, a' még ember kort nem ért nevendék Királynak *Gustav Adolf*nak nevében, következő foglalatú Írást intézett, Jan. 24-dikén, a' *Stokholmi Fő-Helytartóhoz*:

„ Különös kedvetlenséggel értettük, hogy a' Királyi adóknak minapi ki szabása alkalmatosságával, ezen Város lakosainak szegényebb részére, tehettségje, és szokás felett való adó vettetett. Ebbéli útasítatásokat keresni akarták az Adó-vevők/helytelenül, az előbbeni adó-vetésekre tett némely jegyzéseiben a' mi Számvevő-Kamaránknak. Minthogy a' mi szívünknek engedelmes szándékival tellyességgel meg nem eggyez, hogy a' mi kedves hív Alattvalóinknak szükölködőbb részét, egésszen ereje felett hagyjuk adóztatni: ez okon, airtünk haladék nélkül, még minekelötte, szokott rend szerént bé-adattatnának 's előnkbe terjesztetnének a' panaszok, megelőzni azokat, könnyítéssel, mellyet nem csak a' mi kedves Alattvalóink erántt belénk született szívös indulatunk, hanem az egyenesség is annyira kíván. Hogy tehát az ezen adó-vetésből következő nyomattatásnak gátot vessünk: kegyelmesen jelentjük, hogy mi, a' mondott adó-vetést, egésszen ki-vesszük minden erejéből. Rendellyük e' helyett azon-réguláknak követését, a' mellyek szerént intéztetett vala az 1793-

dik esztendőbéli adó - vetés: mivel éppen meg nem engedhetjük, hogy az említett módonn, utolsó fillérjétől meg fosztassék a' szükölködő. Minden hív Alattvalóinkért egyenlőképpen ver a' mi Atyai - szí - vünk, az ügye fogyottat is ki nem véve. Minekokáért kegyelmesen akarjuk, hogy Kegyelmed ezen Rendelésünket, hólnap tsalhatatlanúl minden Prédikáló székekből tétesse közönségessé 's a' t.

Frantzia - Ország.

*Marat*nak össze - törtt Képe helyett, más állítatott fel a' Köz bátorságra ügyelő Deputátzió, a' Nemzeti gyűlésnek helybe - hagyásával, a' *Feydau* úttzabéli Teá - tromba: de ezt az új Képet is le - vettette Febr. 3 dikán a' Teáttomi gyülekezet; ösz - sze - taposta annak darabjait; 's következő Verseknek el - olvastatása által fejezte bé, ezen sztnénát:

Des lauriers de Marat il n' est point une feuille,
Qui ne retrace un crime, à l' oeil épouvanté
Mais ceux, que le sensible et bon Rousseau recueille
Lui sont dus par la France, et par l' humanité.

(Eggy levél sints a' *Marat* borostyán - nyai között, a' melly, eggy vétket ne öt - letne a' rezkető szem' eleibe: de az érzé - keny és jó *Ruffzót*, Frantzia - Ország és az emberiség borostyánozták - meg.)

B é t s.

Eggynehány esztendőktől fogva, tsak három napokonn szoktak itten bőjtölni a' nagy bőjtben is, úgymint: Szeredán, Pén -

teken és Szombaton. Tegnap előtt (Vasárnap) pedig, ki-hirdetett a' Templomokban, hogy ezentúl Szeredán és Szombaton is húst lehet enni, minden személly válogatás nélkül. Erre kivált a' böjti eleségnek szük vólta adott alkalmatosságot: mivel most eggy tojás el-ment itten öt 's hat krajtzáron is, a' hal is drága.

*Haimburgnál, Mosonynál, és más helyeken is meg-akadt a' már menni kezdett jég a' Dunán, 's iszonyú magosságra ölesztolódott. A' víz meg-akadályoztatván folyásában, ki nyomúlt partjai közzül, 's már is nagy helyet egésszen el-borított. Ennek híret négy napokkal ez előtt hozták meg ide, mellyre azonnal indítottak innét *Haimburg* felé hat, *Mosony* felé pedig 18 ágyúkat, mellyeknek mindenikjéből 12 fontos golyóbist lehet lőni.*

A' Természetet-vissgáló *Jénai Társaság*, Honorárius Tagjává vette fel a' Nemes Hajdú Városok' Orvos-Doktorát, Tudós *Földy János* Urat, *Füvésztudomány* tizimű Muskájáért, mellyet, 1793-dik esztendőben adatott-ki nyomtatásban általunk, a' Hazai Szeretet. Ezen meg-tiszteltetést bizonyító Írassát, réz-táblára mettzette a' Társaság, 's a' réz-tábláról le-nyomva, meg-petsételve, és két Tagok által subscribálva küldötte-meg azt, az újj Tagnak. A' Diploma foglalatja ez:

Societas Physica Jenensis, Socium Virum Experientissimum Joanni. Földy Opp.

Priv. Hajdon. Phys. Ord. sibi devote ad
scripsit Honorarium: sperans eum, omnia
quae unquam poterit commoda in Socie-
tatem, ejusque scopum venerabilem esse
collaturum. — (L. S.) A. J. G. C. Batsch.
— A. N. Scherer. — Jenae d. XXI Sept.
CLOCC LXXXIII. — — *Kálmán*
W. S. — *Otrovsky P.* és *Zsöldos* Hazánk-
faiat még elébb fel-vette a' szóban forgó
Tudós Társaság, rend-szerént munkálódó
(activus) Tagjainak.

A' múltt esztendő' végénn általunk ki-
hirdettetett Magyar Grammatikák közzül
annak, a' melly mellett egy bé petsételt
tzedula, illy felül-írással küldettetett vala
hozzánk: *Választott mondások: Benkő*
László N. Nagy-Enyedi Ref. Kollégyiom-
béli *Togatus-Theologus* a' nyerttes Szer-
zője, a' ki most készül ki-menni Akadé-
miákra. — Említett bé petsételt Levelé-
ben, betses nevével együtt, ezen két *Vá-*
lasztott mondások találtattak:

- 1.) Tégy valami dolgot, hogy a' Késértő, szün-
selen dologban tanáljon. — Sz. Hieronimus.
- 2.) Meg nem kell vetni, mint a' féle aprólékot,
azt, a' mi nélkül a' nagyja el nem készül. — Sz.
Hieronimus.

Magyar Ország.

Méltóságos *Fengler* József Győri Püs-
pök Úr Ó Excellentziája abból a' kegyes
hajlandóságból, a' mellyel viseltetik az
Úrnak szöllőjében együtt munkálkodó, 's
előtte nagy betsben álló Papjaihoz, annyi-

val is érzékenyebben meg illetődött a' *Bajrajti Újságnak* XI szám alatt, Szombaton Januáriusnak 24 dikén ezen 1795-dik esztendőben költ helytelen Tudósításán: mellyben Fő-tiszteletű *Wachtler Pál*, *Soproni Kánonok és Plébánus Úr*, a' Státust háborogató Tzimborások között el fogatottnak lenni íratott *Budáról*, a' múltt 1794 dik esztendőnek December' hava' 30 dikán: a' mennyivel esméretesebb előtte ezen említt Fő-tiszteletű Úr, hogy jámbor és feddellen elete mellett, az Istenhez, Fajedelemhez, és Hazához való kötelességeknek tellyesítésekre az alatta való Híveket, valamint buzgó szóval gyakran oktatja, úgy jeles példával is állhatatosan gerjeszti, és erősíti. Igazságosan kívánnya tehát nagy érdemű Papijának betsülete meg térítését, ugyan az Újságok által, mellyet a' *Bajrajti Újság*, helytelen Tudósítás után meg sértett.

Újvidékenn innen két postával fekvő Söve nevü Helységből Febr. 4-dikénn: —
 „Karátson előtt kezdte el a' hó az esést, ezen a' tájjon, 's naponként szaporodik. A' tavalyi telet reménylvén Embereink, öt forinton adogatták el az ősszel szalmájoknak ölit; 's már most magok, hét forinton veszik.“

Pétsről Febr. 12-dikénn: — „Öröm könnyeket gördítettek némelly szemekből a' múltt héten, két Magyar öreg Parasztok, T. N. *Mindszenti Petrouszky Zsig-*

mond Második Al-Ispány Úrnak egyik *Mindszentfalvi*, másik *Gyűrűfői* Jobbágyi, bé-hozván önként vállalkozott derek természetű Fiúkat Városunkba: kiket, minekeiötte a' Katonák közé adtak volna: szép atyai indulattal az Isteni félelemre, 's Hazájokhoz, Nemzetjékhez, és Királyokhoz tartozott meg-tántorodhatatlan hívségrej, és a' vezedelmes ellenség ellen való bajnoki buzgóságra intvén, 's atyai áldásokkal bátorítván őket, boldogoknak vallották magokat, hogy a' Hazának illy körülállásiban Katona Fiúknak Attyok lehetnek. Ezen példát, ha más Attyák is követik, főképpen azok, kiket több Magzatokkal meg-áldott a' Természet' Ura: úgy a' Haza nem láthat szükségét jó kedvű és bátor szívű védelmezőkből. "



Jobbítások: A' múltt postán költt 15 számmal és Q betűvel jegyes *Hírmondó'* 240 dik lapjának 13-dik sorja végiből az *un* szótska után ki maradt ez: *nom.* — A' 246-dik lapnak ezen utolsó szavait: *ez, nem a' mi Választóink' vétke lessz; hanem a' miénk,* — így kell jobbítani: *ez, a' mi Választóink' vétke lessz; nem a' miénk.*

